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Rottweil s, N., Février 1884,

Hssais

Poudres prismatiques
Fabriques de Rottweil-Hambourg

la Fabrique de Duneberg, prés Hambourg,

A_prés la publication de notre 4*"¢ brochure, l'usine Krupp a publié un plus grand
nombre de rapports d'essais (de 43 & 50), dans lesquels on a résumé des résultats obtenus par
la poudre prismatique de la Poudrerie de Duneberg, (indiqués dans ces rapports par la lettre D.)

En outre, il nous est parvenu, de la Russie, les résultats d’essais faits avec des canons
de 28 cm.; résultats qui offrent également un grand intérét. Nous publions done, ci-aprés, un
extrait des rapports de Krupp, en cequi concerne la poudre de notre fabrique, ainsi qu'une
traduction des essais faits en Russie. Pour terminer cette brochure, on a inséré, dans I'annexe
No. 1, une iiste compléte des essais exécutés en Italie, avec la poudre brune de Duneberg.

Il en résulte qu'avec une pression & peu prés égale de 2390 atmosphéres, la poudre
de Fossano n’a donné, que 552 m. tandisque la poudre de Duneberg a donné 590 m. soit 38 m.
de vitesse initiale de plus.

En employant la méme charge de 350 kilog. la Poudre de Duneberg a donné 9 m. de

vitesse de plus et, en méme temps a produit 170 atm. de pression de moins que la poudre de
Fossano,
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$ | Charge de sanbs Espace de :
:g la pidce Eyee I'inflammation initiale ‘;‘:3;2&1(11;1 Vitesse
E.. Cube c}eé 3 50 m de |initiale
] 2 | Sorte -] 2 la capacit la bouche d.n
ik i Ree s | do [Poidd Sorte [Poidd E | 2 par | e 1 pidee | projec.
= | Poudre ' g | .2 [Total K'{g- Chronogr. | °" tile
= P | a ae K _l]:IO-
e o Poudr |Nr.292|Nr.301|yenne
= kg - kg mm Déeim.-Cub. m "
Meppen| Canon de 15 cm. 67 | Poudre | 15,5]| Obus 50 | 721 530,5/530,4
16 o8 | Yrane blindé 721 535,0(535,0
prisma- 1 : !
Dé cbre‘ 649 tique g 717 539,9 540,0
1882 0 [ OB fa?il?;gs 719 540,5(540,5
(I [ 715 540,5/540,5
mo-| Boite 175 = 7 5
vl 417160 719 17,26(1,118]537,3(537,3537,3] 541
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Force vive du projectile & la bouche & 2000 m de la bouche
de la piéce Pression [{Pression __delapitee
T . Par des gaz | des gaz | Recul Vi d .
26 inciroeielde 1u ceupe| PEC Kilg: d'apres | selon | . itesse du pro- | Force
Total | fsrane du |transversale .Mmospl.l. I'appareil l'appareil jectile vivedu| Remarques.
projectile |duprojectile) Poudre | de pression § goqpan | crosher |laflit projectile
P.v2 | P.ve | P.ve | P v2 ™t len atmo-fen atmo- Chronogr. rﬁ:_ total
—ag ag.2rm|2g.r2m| 2g.1 Appareil sphéres | spheres Nr.l‘l&‘}'l'_llﬁ venne|
= Rodm.[Crush. mm m m
20 | 2800 | | — | — e e
2435 | 2460 — | - houé:he L;]eh I::ggiséce 25 m.
en égar m.
2420 2580 400,5/400,5 Distance des deux cibles
| |I 2420 2430 397,0/397,5 E!'n lfil ;l: fer l'une de
| | ; ANE aulre m.
t : 0.34 | 0.50 2450 2405 398,6/398,0 S o I
746,9 i‘ 15,59 4,09 48,18 1778 2425 2455 398,7/1398,7 398,7! 405,2 | Temps: clair.
Direction du Vent: ESE.
Vitesse du Vent: 0,4 m par
seconde en moyenne.
Barométre : 764,0 mm.
| ‘Thermométre : <~ 6,0 0C,
| Hygrométre : 77 0o,
' Poids d'un métre cube

d'air: 1,272 kg.
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¥ 2 | Charge de S Espace de e e
._g la piéce Er0cEn l'inflammation initiale V;ﬁﬁii[ﬁu Vitesse
=9 X Cube de : l% ‘1)0(] }Iln s initiale
= ité )
Date Pitce g | Sorte : v g | & ls Capacith | fo ?a Oigf:ee 9 =
: Poids|] Sorte |Poids] £ | © Par P fG-
z de & | 2 I projec
= = = |Total | Kilgr.] Chronogr. en 3
" |Poudre S |8 de mo- | tile
=) Pmldr.lNr.iiMINr.SDS yenne
Z kg kg mm Déeim.-Cub. m m
Poud Ob "
Meppen,] Canon de 80,5 em | 90 | c® 141 | g0 | 455 | 1887/ 350 (176,2| 1,26 [527,30527,3(527,3] 531.
17 Aot 35 calibres de prisma -
1 2 thue Iy
883 Suguent, 91 |o/82de| 146 | Obus | 455 | 1881 540,0(540,0
medﬁ de la pidce | g5 Ii')Jnne- blindé 1883 540,0(540,0
is er,
erm:‘;g‘;’-"gocl‘:zpr‘be 93 |54 53, 1881 541,0/541,0
' v
o Voariata 1882| 350 [175,5| 1,20 [540,3(540,3[540,3] 544
94 | Poudre | 150 1882 545,0(545,0
95 | o, 1881 545,8545,8
mo- %l?l?ebdf 1882] 350 1175,5| 1,17 |545,4/545,4 545,4] 549
yenne o
; 16.4.83.
I
96 |Centain.| 154 1882 350 (175,5| 1,14 }556,0/556,0356,0] 560
21 Aott 111 |Poudre | 146 | Obus | 455 | 1890| 850 (176,7| 1,21 |525,6/525,6 [525,6] 529
1883 erne ordinaire
[C 82 de
Dunebg.
15.4.83
). &
rCentain.
Obus o !
113 | Poudre | 156 | blindé | 330 1934 | 350 [179,9] 1,15 |627,0l627,0(627,0] 632
brune
prisma_ Obus Q: 3 6"' €] 686
114 | tigue | 162 | ordinaies 282 | 1932 850 [179,8| 1,11 |679,2679,2(679,2
Dune-
berg
16. 4. 83.
I1I.
Centain
i
|
|

=
¥
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Force vive du projectile a la bouche 2 1995 m de la bouche
de la piéce Pression | Pression de la piece
T S i Par des gaz | des gaz |Recul| .
dela circon-{de la coupe lard];llg. Atmosph. d}“pr"s_ J 9""‘"“ de Vltes‘::e fh‘ PTO- | force
Total férence du |transversale Poudre de l’appar"ll" appareil | JECtlle vive dun R emar (I u e s.
projectile |du projeciile ression | Redman I crusher Pafliit : projectile
P.ve2 P.ve2 P.ve P.v2 5 :1.1t en atmo-jen atmo- Chronogr. nf;l_ Total
2g [2g.2rm|2g.rix| 2g.1 Appareil [spheres | sphéres Nr.Hn’olNr.Hs vene
mt Rodm.|Crush. mm m m
: ¢ Distance dela iere cibl
6539 | 68,26 | 8,95 | 46,38 |2,68|2,49] 2440 | 2630 }J1880 et a ulchg
de la piéce 75 m par rap-
port & 4970 m.
2800 2710 |1890 481}8 48!35 JDistance des deux cibles en
2660 | 2740 |1900]482,3/482,7 fil de for I'une de l'autre
200 | 2770 |1900|483,7/484,4
Le 47 Aolt 1883:
6864,4 | 71,64 | 9,40 | 47,02 |248 (250 2755 | 2740 |1900|452,6/482,9 452,51 5407 | Temps. nuageus.
Direction du Vent :
50—080.
s op Vitesse duVent: 1,8 jusqu’a
2660 2660 1900 |484,0/484,0 2,7m par se[[]:nnde J:n(:;lo..
2620 | 2670 |1900]486,5/486,8 venne.
Barometre : de764,6 jusqu’a
13 o & 3 5 a B S 735,5 mim.
6990 ! 72,96 9,567 46,61 | 2,65 |2,63| 2640 2665 |1900 485,3|485,4 |485,42)| 5465 Thetmiomke s A 148 &
19,70C.
| - Hygrométre: 60 99 en -
1213 | 75,90 | 9,95 | 47,22 2,60 | 2,56 | 2800 | 2840 |1900]495,3(496,0 ies,7| 5700 | moyenne.
Poids d'un métre cube
d'air: 1,224 kg. en mo-
6490 | 67,7 | 884 | 445 257|254 | 2520 | 2560 |1890 gEE
Le 24 Aolt 1883:
Temps: nuageux.
| Direction du Vent: SE.
Vitesse du Vent: 1,0 mpar
seconde en moyenne.
Barométre: 768,0 mm,
Thermometre: - 27,50C;
Hygrometre : 36 9o.
Poids d’'un métre cube
6727 | 70,2 9,21 43,1 2,29 |2,30] 2935 2930 1890 d’air: 1,178 kg.
La vitesse du projectile
e d’aprés les tableaux de
6764 | 70,6 | 9,26 | 41,8 [2,20(2,28 ] 38070 | 2970 ]1890 del}K:gg%, atteignait:
,8 m.
2) 4844 »
8 493,7 »




= " & |Charge de la] foatd Espace de Vit d :
E | pidee Projectile l_‘i_r_lﬂammatian initiale ér?)jz?:til: Yl'te:sse
2 Cube de 4 100 m initiale
= la capacit§ de la bouche de d
Date ie g c 8 | &= la i 3
Pitod Z S(:;}te Poids] Sorte  |Poids| ?n 'E - h!’_slu- la pidoe projec-
& = e [Total| Kig Yoy onograph.| &0 :
=t P = = d sraf 0- tile
& gusire e | = | = Pou(:Ir. Nr.301|Nr.302 }':Lne
“ kg kg i min 1 Déeim- Cub. m m
Meppen| Canon de 26 em 5 | Poudre | 80 Obus | 205 |1413 | 300 [97,66| 1,22 |588,8/588,8/588,8] 595
31. | et de 35 calibres de brune blindé '
: prisma- de
Juillet longueur, tique 2 8 calibres
1883 C/82 de '
6 Dde | 87 | longueur, | 205 }1410 | 300 [97,54| 1,12 |611,0/611,0{611,0] 617
une- {
berg
28.4. 83
Iv.
7 [Centain) g7 | Obus 276 | 1406 514,0/544,0
8 bl(liréde 1406 545,0|545,0
9 3,5 calibres 1408 715,3(545,3
o- de i : ]
e longueur, 1407|300 197,38 1,12 |544,8544,8 544,8] 549
10 82 1411 527,8(527,8
11 1413 525,0/525,0)
12 1411 524,9.}524,9
| T
o, 1412| 300 (97,62| 1,19 |525,9525,9525,9] 530
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Force vive du projectile & la bouche 4 2000 m de la bouche
> de la pitee Pression | Pression ~_de la piéce
Tl o : des gaz [ des gaz |Recul] = S
de la circon-{de la coupe pal'dkllg. par d’aprés selon de Vlt@S?e du Pro= | ¥orce
Total térene du |transversale I'(‘qu‘ll'c Atumsp'h_ I'appareil |'appareil AT JECt]le vive du Remar que s,
projectile |du projectile de pression | Rodman | crusher | 'alfi o Iprojecti!c-
P.ve p.ve P.v2 P.ve mt : en atmo- fen atmo- Chronogr. n:n- | Total
[ 2g.2rn|2g.r2x| 2g.1 Apparell sphéres | sphéres d Nr.! -Ml.\il'.l 15| yenne |
mt ~ |Rodm.|Crush. mm ;n
b 3700 ! 45,3 6,97 46,25 | 1,73 | 1,70] 2140 2180 |1900 Distance de la premitre
| cible en fil de fer de la
‘ | bouche de la pitce 75 sur
1975 m.
J| Distance des deux cibles
| en fil de fer l'une de
3978 [ 48,7 7,49 45,74 I 1,64 | 1,60 2420 2485 |19201511,5(512,0(511,8| 2737,4 | V'autre 50 m.
I Coups des Nr. 6 a 9.
Temps: nuageux.
Direction du Vent: SS0,
A I Vitesse du Vent: 4,5 m
2440 2585 11925) — & par seconde en moyenne.
2550 2570 1930 |475,01475,2 Barométre: 755,4 mm.
o oK : 0C.
2530 | 2565 |1930|475,0/475,0 ARG AT A 00
! Hygromeétre: 75 %.
: U Atp
4241 | 51,9 | 7,99 | 48,75 | 1,69| 1,66| 2505 | 2655 [1920475,0/475,1(475,1| 8176 | Foids dun, metre cube
| < Coups des Nr. 40 a 12,
! Temps : nuageuXx.
f Direction du Vent: SO.
2370 | 2485 1910} — | — Vitesse du Vent: 2,4 & 3,0
par seconde en moyenne.
0 =4 1
-3 2420 2450 11910 — Barométre ; 755,5 mm.
2370 2430 |1910 J458,0{458,0 Thermametre: 18,00 C.
| Hygrométre: 70 %o.
3952 484 7,44 48,20 1,66 | 1,61] 2385 2455 1910 |458,0{458,0 [458,0| 2951,2 P?ids d’un metre cube
d’air: 1,201,
.
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"E Clharg_? de Projectile Vi Espatt_!e de tial Vitesse du )
= a_pitce inflammation _initiale] . oetile Vitesse
é.. Cube deéla 4 100 m de |initiale
: - @ | capacit la bouche d
e = = i u
e kgl ° 17 losias] Boste [Pt a = par | de la pidec projec-
2 de g = Kilog. en :
o s 2 [Total Chronogr. tile
. | Poudre = 5 de mo-
e _ Poudr. -.\'r..%NJNr.Sfii yenne
“ kg kg mm Déeim-Cub. m m
Meppen,|Canon de 28cm et de| 1 |Poudre| 100 | Obus | 845 |1526 531,5531,5
1. Aofit|35 calibres de longueur| 2 p?i?::z blindé 1521 525,2|525,2
1883 3 | équs de 1521 529,0529,0
4 0382 3,5 calibres 1520 529,8/529,8
Al Sl de 1518 530,8(530,8
b longueur,
i |18.4.83. o 1521 | 318 [118,8]1,188[529,3/529,3(329,3| 539
1v. '

|ICentain.
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Force vive du projectile & la bouche 4 2000 m de la bouche
- ression e la pidce
de la pitce | pressi de la pié
des gaz |Recul =
Par cm Par em 2 = Jorlay ; ) :
de la circon-|de la coupe P d];ﬂ:" PEL d’apres de Vltes?e (_111 PTo- | Force
Total térene du |transversale| o450 ;\tmosipvll. I'appareil gl Jectile vive du Remar ques,
projectile |du projectile de pression | Rodman | 'affat projectile
3 1
P.v2 P.ve P.ve P.ve mt _ Jen atmo- Chronogr. !;’3_ Total
2g [|2g.2r=|2g.r2x| 2g.1 Appareil spheres Nr. H:'.].\'r.ll 15| venne
- v ——| Rodman = = :
mt mim m
2290 2230 — | — Distance de la premiére cible en fil
de fer de la bouche de la piece
2340 ]2230]462,0/461,5 50 m par rapport a 1975 m.
2340 12230 463,8/464,2 Distance des deux cibles en fil de
fer 'une de l'autre 50 m.
2340 |2230 462,8/463,0 T l6at ¢
emps: légérement nuageux.
28 3 D
340 |2280 |464,5|464,5 e e

en moyenne.

4996,4 | 56,80 | 8,114 | 49,96 2,14 2330 12230 |463,3 463,3[463,3| 3775 Vitesse du Vent: 3,0 m. par seconde

Baromeéfre: 759,6 mm.
Hygrométre: 70 9o.
Poids d'un métre cube d’air: 1,207 kg,
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# | Charge de foot] Espace de Vi d a
:E la piéce Prggf:chle | linflammation initiale plﬁiieﬁleu Vitesse
B Cube de a 100 m initiale
= = o |la Capacité |de la_bouche de
; 2 S L il b du
Date Pidce : St:irte Poidd Sorte [Poids] §n 3 oar la pidce srvjee:
= 0 = = | Total | Kilgr. ] Chronogr. en .
= |Poudre 3 5 de mo- tile
,.5 - oy A Poudr.INr.301 [Nr.sne yenne
i kg mm Dégim.-Cub, m m
22, Sept. Canon de 63 Pboudre 118 |obus blindé| 456 | 1500 | 350 [140,8| 1,19 [459,5/459,51459,5] 463
1883. |  30%, cm et de i de 31/,
; : calibres
25 calibres de | g | tique | 190 | Tae | 456 |1492| 850 |140,4] 1,17 |464,0|4684,0 |464,0| 467
longueur. Du o ]
une-
Poids 87,700 kg. o e, P
24_Sept_ 65 Livrai- 120 455 | 1500 | : 465,5 465,5
1883. 66 |son pour 1497 | 465,0 465,0|
' la ol- AR 5 5
67 Taric. 1498 162,5(462,5 |
68 1499 163,0[463,0
69 1498 414,01464,0
70 1498 164,0464,0
71 1497 464,8/464.8
72 1498 463,21463,2
73 1498 464,7/464,7
74 1498 461,0/461,0
mo- 1498 | 850 |140,7| 1,17 |463,8463,8 4463,9 467

venne

Dans la trajec

o V100
toire=—— = 464,38
GOso
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V.
Force vive du projectile & la bouche 3 4 2000 m de la
de la pidee Pression f(;gsggg bouche de la pidce
- r';r cm Par em 2 Par des gaz selon ; Recul -
i ledes Par kilg. d’aprés . Vitesse du pro-
Total lf.é::noc:c:;t :l:s:n::s:;;: de :\tmOSP.h' |appareil 1‘&])1]3[‘81[ = jectile Remar ques,
projectile |du projectile| Poudre de pression Eoilia cruszler I'alit
mi en atmo- . en
" - % M .
L s LS 8 .2 ‘: 155 b Appareil e:pi::l‘ sphéres .[ ]T:f:.,?l I el
2g [2g-3rmj3g.rix| 38.1 lpodm.| Crush. Nrdt4|Ne 115] yenne
mt | K. | H. min m
4982 52,0 6,82 42,23 | 2,16 (1,97(1,97| 2305 |2530 2525|1825 Coups du No. 65 & 74.
|
Distance dela premiére cible
en fil de fer (je la bouche
5068,7 | 52,9 | 6,937 | 42,34 |2,14 [1,96(1,96] 2370 2580 (2565 ds Ja;piece 78 el 4975, m.
| Distance des deux cibles en
fil de fer I'uue del'autre
2385 |2600|2518 | 1825 |417,5/416,2 .
i i Temps. nuageuax.
2420 2595 (2475 417,8 417,8 Direction du Vent : SE.
2420 12630 12528 417,56 416,3 \’ilessaddu Vent: 4,0 m par
2370 [2615 | 2488 415,2(415,2 MG i
= 2555 12333 416,5|416,0 Thermométre: - 17,09 C.
! 2450 2600 2342 416,7/416,0 Hygrometre: 36 %o.
‘- 2355|2560 | 2356 — |415,1 i
2320 2555 | 2455 415,9(415,4
2340 2605 2436 4154 —
2320 1253512375 '412,5(413,0
5057,6 | 52,78 | 6,922 | 42,14 | 2,13 (1,96 [2,08] 2375 |2585|2430 416,1415,7|415,9

412,59

* Dapres le tableau
de Krupp.
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4 | Charge de i Espace de :
S | la ]?ii}c_q__ = P;ol]ectl?(’} I'inflammation initiale ﬁ)[:s_;ggti?; Vitesse
£ Cube de | & 100 m de |[initiale
" . S | Sorte 5 | 2 [lacapacité] la bouche da
Date Pidce ; de Poids Sorte Poids ?’D :g par de la piece Projec_
" PcmrlreI g | .2 |Total I‘H: Chronogr. | % tile
g ' il Poudr Nr.301|Nr.302/yenne
“ | ke kg mm -_]Jécinls-culu m m
_ |
24.8ept| Canon de 30!/, em 75 ] Poudre | 120 Obus 455 | 1498 463,0463,0
1883 | et de 25 calibres de | 76 pg:;;ll; blindé 1499 463,0(4€3,0
longueur. 7T | tique de 3Y/, 1500 465,0(465,0
Poids de 37,700 kg | 78 'Cf‘i‘iz de calibres 1498 466,0/466,0
19 1 Yoy de 1498 462,5/462,5
80 | Livrai- longueur, 1498 464,2/464,2
son pour A
81 la Hol- 1499 463,5/463,5
82 | lande. 1501 464,0/464,0
83 1499 464,4/464,4
84 1500 464,4(464,4
mo- 1499 | 350 '140,8\1,17 464,01464,0 464,0] 468
Dans la lr;lje::lnire% = 465,2
85 I;oudre 115 455 | 1500 | 850 (140,8| 1,22 | 470,3/474,0(4722| 475
rune
prisma-
tique
C 82 de
Dune-
berg
11.9.88.
essai
1,867.
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Force vive du projectile & la bouche

4 3000 m de la

VL

de Krupp.

* D'aprés le tableau

i de la piéce Pression f‘; ression bouche de la pidcel
g B es -
Par cm Par cm2 s Par df’*“ §.-‘az selog:z Recul s )
Total |2 18¢ircon-|de Ia coupe 215 | e d'apres | | 4o | Vitesse du pro-
ota férene du |transversale de ['l |'appareil lapparell jectile Remar que s,
projectile |du projectile| Foudre de pression Rodman crusher [ramat
P, ve P, ve P, ve P.ve /, s en atmo-| €1 ﬁt’mo' Chronogr. n?::
=) i : . &
2g |2g.2%rm |2g.ré¥m| 2g.1 Rndm.rpg:.:sh. spheres | Spheres Nr.4 H[Nr,l i5]yenne
mt K.. |- B min m
1810] — | -- Coups du Nr. 75 & 84.
392,8(393,8 Distance de la premitre
cible en fil de fer de la
e T, bouche de la pitce 75 et
e o 2980 m.
A Distance des deux cibles
en fil de fer l'une de
393,01395,0 'antre 50 et 40 m.
395,0(395,0 e e
irection du Vent: :
394,9/395,0 Vitesse du Vent: 4,3 m
] R par seconde en moyenne,
" . Barométre: 759,0 mm,
Thermométre: -4 14,8 0C.
5079,3 53,01 6,952 | 42,33 = S — |393,9(394,7(394,3 Hygrométre: 65 9.
Poids dun meétre cube
d'air: 4,224,
389,7*
i
52324 | 54,61 7,161 45,5 |2,01 1,95{2,03| 2605 |2685|2567]1825] — | — | —



venne

e — Tr—————
'g Cha;iggg e . i l’inﬁgnl?r{:lpas::?gnd({nitiale Vlf.?,gjziti?g Vitesse
§‘ ; = ® 15? ];l;;agii{ de lg. ‘h](:u}ocl'r.rfaI de ini;i i\
; ® ) ' u
Date Pidee E Stzll:c Poidsl Sorte  |Poide ;go ES == la pidee pioiots
- Poudre g g Total !‘I;L"' Jchronograph. ;11(:_ tile
& H A Poudr.|Nr.301|Nr.302| yenne i
“ ke kg mm Djolnlob ] . W = . me
| |
Meppen| Canon de 28 cm. et 1 Igoudlfﬁ 100 | Obus | 345 | 1525 524,9!5:24,9
29. | de 35 calibres de | 2 [prisma- blindé | ,, |1504 521,3/521,3|
Oktob. longueur, 3 gq;l; .' de 81/, | ,, [1528 521,0}521,0
1883 | Poids de la pitce 4 do | calibres | ,, |]1523 521,5/621,5
fermeture comprise 5 | Dune- de 346 | 1523 ‘ 520,0520,0
37,300 kg. Mo longueur. | ,, | 1522 520,7(520,7
4 BRese . 1523 525,0(525,0
2B , [1522 526,0/526,0
9 | triche. 345 [1523 518,2/518,2
10 , |1524 521,0/521,0
ma- 3454|1523 | 318 [118,9{1,189}522,0522,0/522,0] 526




VIL
Force vive du projectile & la bouche 4 2000 m de la bouche
de la Bi_i}ce Pression | Pression Ie ______dg_la piéce
les gaz | des gaz |Recul P
Par em | Par em?2 o Par : S .
de la circon-{de la coupe Pardhll"" Atmosph. d’aprés selon de Vltesf‘e .dll Pro-| Force
Total | peronce au |transversale l‘uuflre de I'appareil{l’appareil ) Jectlle vivedu | Remar ques.
projectile |du projeciile pression Rodman | crusher Jlaflit i & projectile
P.v2 | P.v?2 P.v2 P.ve il en atmo-Jen atmo- Chronogr. I A Total
2g [2g.2r T2 g.r%m| 2g. l_ Appareil spheres | spheres Nr14 4|)§:'.14 5| yene
mt Rudm_lcl-"h‘]]_ mi m m
¥ 2355 v Dist: e la premiér
395 2380 2220 — —- istance de la premiere
cible en fil de fer de la
2885 2370 » [453,8/454,5 bouche de la pitce 75 sur
’ = % 1975 m.
.f 2205 | 2370 | ,, |455,5/455,8 o _
| E) oy Distance des deux cibles
2340 | 2375 »  |455,0]455,8 en fil de fer l'une de
" 5 r e 5 1
2370 | 2350 | ,, |456,5/456,5 e
o = Temps : nuageux.
2385 2380 » |455,3455,0 Direction du Vent: ESF,
2270 | 2385, | , |457,2/457,0 Vitesse du Vent: 2,6 m par
se ie en moyenne.
e 157 al an second y
237? "59{:‘ » 1?"’6 457,8 Barometre : 770,64 mm.
2205 2325 1 43510 45512 Thermomeltre: 14,2 0C.
2340 2320) » |456,6|456,0 Hygrométre : 82 0.
- : Poids d'un métre cube
4870,7 | 55,37 | 7,91 | 48,71 (2,09 |2,06| 2325 | 2365 |2220]455,9|455,90i55,9% 83650 | dair: 1,257 ke.

D’'aprés le tableau de
Krupp: 455,8.



E’—-_'___——__——_——_r——_———__—_____———_———-_—

$ Clharg_g de Projectile ;o Dspace de | Vitesse du :
= a piecce | — Uinflammation initiale projectile Vitesse
2, Cube de(la 3 100 m de |initiale
g = © | capacité la bouche du
. (=} = = i
Daia <Y .;: Sflzte Poids| Sorte Poidst a Z par | 4 la pidec projec-
b=t Kilog. :
= P Donise E é Total dot | Chronogr. mo- | tile
=4 Poudr. fNr. |Nr. venne
= kg kg mm Déeim-Cub. m m
... | Poudre “ "
Meppen,]  Canon Nro. 23 163 | brune | 115 Obus | 345 | 1770 | 316 134,451,174 1542,5(542,5 (542,5] 546
7 de 28 cm et de prisma- blindé
Novbr, 35 calibres de I(Jfé%uede de 3!/,
1883 longueur, Dune- calibres
Poids fermeture com- }ﬁ?{g de
prise, 37,400 kg. Clontain. longueur,
Poudre
165 | brune | 1156 345 | 1770 | 316 |134,4:[1,174]530,0/530,0 530,0] 534
prisma-
tique
|IC/82 de
Dune-
be.g
X,
|Centain
Poudre
168 | prune | 125 345 | 1769 558,0/558,0
169 |prisma- 345 1770 561,7(561,7
tique
IC 82 de
Dune-
berg
X.
|Centain.
\‘e':::;c 345 11770 | 316 |134,4,[1,080]559,9/559,9 (559,9] 564

_1-——

-y




VIIL

Force vive du projectile & la bouche | & 2000 m de la honche =T
P de la pece | Pression |Pression | oy o deﬁ __Eit'.'-(!e Sl
‘ T ! =y _ des gaz | des gaz [Recul — i
T de la eircon-|de la u-_-up:-! ])*”dtllg- par d'apris selon M V lteﬁ?e (]'.u pro- 1 Foree
Total | t4rane du transversalel poy e -“'““-"I’_'l- Cappareil flappareil | jeetile vive dul] Remar ques,
‘ projectile |duprojectile| ’lll'. pression § Rodman | erusher | 'afliu) projectile
P.v2 .ve | P, P.ve mi , en atmo- fen almo- Chronogr. “l]'::_ | Total
E Lirm 24, Sg.1 | Appareil sphéres | spheres Nr.114/Nr.143] yenne
= = — ————|Rodm.|Crush. g =
1§ mimn m
+ | o
5242 59,59 8,51 ‘ 45,58 2,06 (2,08 | 2550 2510 12220 I | Distance de la premicre
| | | | cible en fil de fer de la
| | | bouche de la pitee 75 el
| ‘ _, | 1975 m.
' .l ‘ Distance des deux cibles
| { ‘ en fil de fer l'une de
[ I . Pautre 50 m.
. ' Temps: eclair.
| i [ | | Direction du Vent :
| | . | ' | SO—ONO.
i ! | Vitesse du Vent: 0,6 per
S " % Ban Lt - R B (RS - : 0,6 per
5014 ! 57,00 | 8,14 I 43,60 i 2,14 12,14 2340 2340 192990 465,0[465,6/465,3%| 3807 seconde en moyenne.
| |
[ , l | Barométre: 750,53 m.
‘ Thermometre: 4 6,3 0 C.
| 1 Hygrométre: 75 .
| | Poids d’un metre cube
I | | i | d'air: 1,246 kg.
| | | i
| | | l | i
: l ! | | ‘| *I D'aprés le tableau de
8 ! 2675 | 2600 |2230 | E SHIPE 5%
= | e
i | 2675 2690 2230 |
| ‘ |
S e R ks
o B e
[ |
: | I
i [
5593,5 | 63,50 | 9,08 | 44,35 |2,08|2,11| 2675 | 2645 [2230 | | |
| | |
| i [
| e -
| | i |
== i | | !
; ' | -‘ |
| |
|
|
i
‘ !
|
| e | |
! [P | i
!
f
|



Charge de

Projectile

Espace de

Vitesse du

| lapidee | “TM®  frinflammation initile] projectile | Vitesse
o T . ‘ | Cube de a 40,6 m initiale
L z g o (la Capacité |de la bouche de] gy
Date Eieiere Q Borte Poids] Sorte [Poids g b . Par la lm\’m roieee
é“ de | %D E Total ‘ Kilgr.{ Chronogr. en P t:]l
c L DR | ‘ = I R [ f;I’:':Lilt:.h'_ Nr. :«Hl!,\ir. 2?,)‘1!::;;' %
z B ] T T T Y
= |
Essen Canon C/80 L[ Bonde ) g5 N projetite 51,7 | 745 481,7/481,4
10, de 15 em et de 2 |prisma- plein 51,7 | 743 480,01480,1
Janvier |25 calibres de longueur. 8?33 [
1884 | Poids de la pidce, LdeDl{ne- | l
fermeture comprise, berg1,55|
3950 k. Cied g |
8 Livrai- | .
o s 12,83 31,7 | 744 | 175 (17,68 1,18 [40,6480,8480,7] 483
i
11 1 | idem | 15| idem [51,80] 745 478,3/478,3)
Janvier 2 51,85 743 477,8477,6
1884 3 51,85 744 480,4/480,6
4 51,90 743 481,2/481,0
5 51,90) 744 478,7/478,5
6 51,75 744 479214793 |
7 51,46] 743 479,6{479,8
8 51,20] 743 479,1/478,9
9 51,10] 745 480,3(480,7
GeRi 51,701743,8] 175 (17,68 1,18 |479,4/479,4 |479,4] 482




A

IX.
— e et — e e
Force vive du projectile & la bouche
o de la pidce | Pression | Pression
2 s | =" 1 = \" ~3 i
Par cm Par cm 2 e Par ((]1?“‘ (b:lz des s
de la eircon-|{de In coupe Par L:Ig.] : aprea. selon !
Total | gsrence du |transversale ; *“-;_. Atmosph. | Pappareil | Pappareil Remarques,
projectile |duprajoctilel FOUATE fde pression | Rodman | erusher
P.v2 | P.v® P.ve? L en atmo- | en atmo-
e _..? 2g 2rml T Appareil Sthél‘eS 5]311;5"'35
mt 7 IRodm.|Crush
1 |
i |
29235 2200 Distance de la premiere cible en fil de fer de la boucho
de la pitee 30,6 m,
2305 220 : .
805 00 Distance des deux cibles en fil de fer I'une de 'aulre
20 m,
Le 10. Janvier:
Temps : nuageux.
Direction du Vent : S0O.
[ I Barométre : 769,383 mm.
p Thermomelre: 4 80C.
3 & DD i
615 | 13,1 | 852 | 41,0 |027 (028 2270 99007 I° e aromiice:s 3004
Le 11. Janvier:
2270 29230 Temps : légérement nuageux.
= Directi ln Vent : SO.
2305 9340 irec I.““ du Vent
y . Barométre: 755,3 mm.
2255 2265 Thermometre : 4 6 0C.
— — Hygromilre: 68 %o.
612,2 | 13,1 | 851 | 39,9 [027027]| 2280 2980




2 T Oharg e e S
= ___l__n___l_.lg_,iicg(_e_ _P_r?ljf}it_[m 1 mﬂa E:rﬂ?tt;gndfmtmle Vite?m -du Vit
z BEpE 0 T T s |
Date Pideo S | Sorte A 5 b la capacité 1l:i. bouche du
é‘- Pnde |1 oids] Sorte |[Poids g—c v:éf I | par de la piéce prc{jec-
3 udre ] | 5 é T(‘rtll] IUI 8 Chronogr, “'f(lll_ tile
Bl T e e L S
[ | |
O J S !
I‘;-en d:ai?:";"?i?:ie 1 }I)lel(:lzec }_l._ lJrog:ic:;le b1,7 | 749 | 175 _1?,78' 1,18 |506,0 5(](;‘55503,3 509
Janvier |30 calibres de longuer| p{:,;:::;l-‘ = i
1884 Poids de la pidee, s C, 82 ‘ 8 a5 522,51522,6)
fermeture comprise, ‘; Dune- ! {‘1175 Z";m 522,0/522,1
4100 kg. = | verg | Rl 522,5/522,6|
: 185 | 1,75 749 320,0/520,5
mo- |Densité| = | T
venne Li\-mi_i (51,73]748,8| 175 IIT,?B 1,11 1521,8 522,0';521,9 525
1812 83 | | ‘




e

X
Force vive du projectile & la bouche
B de la pidce | Pression | Pression
== . ——— — ;
O s o des gaz deslgaz Recul
= de la circon-|de la coupe| AU Kilg. d apres . selon de
Fotal | férene du [transversale > 8 Atmosph. l’ap areil lappamﬂ I Rema rque s
| projectile |auprojectile Poudre | de pression | R man | crusher |Vaffit
P.v2 | P.vz | P.v2 | P.ve2 e en atmo- | en atmo-
2g z_g"e_l?'.?_s pix| Zgl Appareil sphéres Sphéreﬂ
P . mt " |Rodm.|Crush. mm
[
682,7 14,6 3,91 45,5 | 0,29 (0,30 2355 2315 795 | Distance de la premiere cible en fil de fer de la
bouche de la piece 29,2 m.
I Distance des deux cibles en fil de fer I'oune de
| = S 'autre 20 m.
J 2460 2525 | 795 | =
! ; 3 Temps: légérement nuageux.
2530 2525 ” Direction du Vent: SE.
2440 2470 » Baromeétre: 764,7 mm.
|
l 2480 2445 800 | Thermométre: 4 7,50 C.
' | Hygrométre: 88 9.
263 | 155 | 416 | 45,4 | 029|029 2480 2490 | 795
.I
| |
‘ |




e —— _ ——
= |Charge de la vty Espace de 7 2
2| Pibee | PRl fripummation initiale| provecqle [Vitesse
P [ ' | Cube de 4 3%2 m initiale
- | Bt ani 1
Date Pidce S | Sorte | : s 2 | & LR 1{: 11?:5’((3:1(1\0 |
_' da Poids Sorte Poids E& < Par I)I'Djec-
5 ' = & Matall Kilg: La en
= P{.\udre! B Total lie Chronograph, lll:l— tile
= |4 teip ! = :_'__‘ | |Poudr, l_ E‘WL\F!', 27| yenne e
=1 | kg kir mm 1 Déecim- Cub. m m
Essen Canon (/80 Fi)oudre 85 | Projectile | 141 | 1128 | 240 [50,08| 1,43 [470,8470,7/470,8] 473
TUNE | m— . I i
26. de.21 cem et de prisma—ﬁ plein | ‘
Novl:r. 30 cal-lbres de lon.gueur. Ctéguaae 45 141 | 1125 542,0/542,8
1883 | Poids de la pidee, ol 141 | 1126 | 544,5/545,1
fermeture comprise, berg |
13500 kg. 1,87 i
§ De;xsité.‘ | _ |
Livrais. =] = | _—
90 11 83/ 141 5| 240 49,99 1,11 |543,7/544,0543,9] 546
AT | |
1. Poudre | 35 141 | 1126] 240 [50,01| 1,43 |456,7|456,8/456,8] 458
Décb brune : : !
it prismz:- | [ | : I
1883 2 |lique | 45 41.2f 26| | | 531,4/531,2]
hZ de | | !
Dusie | 141,2] 1122 | 524,3/524,4]
berg |
1,86 |
Densité.| [ |
547, 83, 141,2[ 1124 240 49,98 1,11 [527,81527,8/527,8| 530
14, 1 |Poudre| 45 141,0 542,4/542,1
Décbr, g e 142,0 539,8[539,5
1883 9 | tgun 141,8] 1126 540,0(540,0
4 '0]382 de 141,1] 1124 541,4/541,3
3| iy 141,6{ 1127 543,7/543,9
6 | 1,87 141,3] 1128 541,0(541,3
7 2??:3: 141,7| 1124 540,8/540,5
8 o 1183 140,8] 1126 545,2(544,5
9 141,0] 1129 544,6(544,9
141,3[1126,] 240 [50,02{ 1,11 |542,1/542,0(542,1| 544




X1
’
Force vive du projectile & la bouche I =
_delapitee | Pression | Pression
Par em ‘ Par em?2 Par kil Par (}1?5 {':‘.ﬂ'?' des Bz Recul
Lk dela eircon-|{de la conpe de 1 Atmosph. ,J aplés_ selon . de
Total | pgrance du |transversalel oy e o I'appareil | Pappareil | Remarques.
| projectile |duprojeciile pression | Rodman | erusher Iaffat
P.vz | P.v2 |P.v2 | P.v2 o en atmo- | en atmo-
2g [2z.2rm2g.rim| 2.l Appareil E“[3}191'03 Sphél‘(‘-ﬁ
mb Rndrn.|£:1-u~ah mm
| |
1608 | 24,6 4,67 | 45,9 |1,04|0,95 1555 1710 1450] Dis'ance de la premiére cible en fil de fer de la
| ! bouche de la piece 28,2 m.
' | Distance des deux cibles en fil de fer l'une de
" "¢ e 2 .
2250 0970 flis0a)s 0
_. : P 26 Novembre 1883 :
| 2230 2290 | 14u3]. R
| Temps : nuageux, pluie aprés le 2. coup.
! 5 Direction du Vent: S.
i l Thermomeire : 4 14,50C,
E ' 5 ~ | Baromelre : 7448 mm.
2142,5 | 32,6 ‘ 6,23 47,6 0,96 | 0,93 2240 2280 1495 Hygrometre : 85 O,
{ 11. Deécembre 4883:
s = = Temps. Neige et pluie.
H 2.6 : 7 10,96 1560 1530 1490 i
15074 22,9 4,38 43,1 |019’ 0,99 56( Direction du Vent : S,
| ‘ Thermometre: + 2,50 C.
| : 92155 2060 1500 Barumi!l,f'c: 740,5 mm.
| 9070 Hygrometre: 89 0,
| | g 9
2090 ‘ » 14. Décembre 1883.
l : Temps : Pluie menue.
| | | | Direction du Vent: S0.
| I I Thermometre: 4 100G,
2021,6 | 30,7 | 588 | 44,9 (096|098 2120 2065 | 1500 Barométre: 750,5 mm.
] 1 l | Hygrométre : 90 0o,
1 ) | 1500
: 1
”
”
n
”
”
”
”
| »
2131,3| 324 6,20 474 | — | — 1500
|




l

————

4% | Charge de otanks Espace de it d
£ la_pice _Pm']ec_t_'_li__" l'inflammation initiale V;r:;es:til(:] Vitesse
z 3 Cube de la] & 875 m de |initiale
e 2 = | g | cpacité | labonche | gy
e e ? 8 e 3:0 Poids| Sorte |Poids| £ ;é Par de la pitec projec-
S | ondse § | 2 [Total K% | chronogr. | &0 | tile
é e = _ { Poudr. |Nr. [Nr. venne ;.
Zi ' kg-_ ke mm Déeim-Cub. m e m
| |
Essen Canon C/80 1 |Poudrc| 55 | Projectile |215,1|1295 | 275 175,46 1,37 |482,1/482,2 482.2] 484
21 de 24 cm. et de brune | plein |
e ¥ R T prisma- | ,
Df;é); 35 calibres de 2 | tique || 68 216,5| 1286 545,7/545,7
: ' longueur.“ 3 Cdtéz | 217,9| 1289 545,6/545,7
Poids de la pw(.:e’ 4 | Dune- | 216,7] 1201 544,4/544,2
Aoeimghire ol S ] 215,8 1202 544,7(544,6
20850 ke, T e 217,2] 1292 543,6/541,9
7 Li\'rui-i 1216,0] 1284 543,2/543,6
= |
B lo15,8[ 1208 |  [puase
T SRS 215,3] 1294 | 542,6/542,1 |
e 216,4[1290,| 275 75,22 1,11 |544,3 544,:1544,9 546




Force vive duhﬁgojectile & la bouche

de la pidce Pression
Par ¢m | Par cm? | Par kile deﬂ GB% Recul
Total dela circ(m—;de la cuupe:: de ¥i Par selon s de
otal | ¢eranco du |transversale| pooqu. | Atmosph. l’apparell Remar ques.
| projectile |du projeciile | de crusher I"affiit
P.v? P.v2 | P.v2 | P.v2? | pression |en atmo-
2g lg.2rm|2g.vin| 2g.0 | mt sphéres o
| mt mm
1 | | |
2568 | 34’0 5,68 | 46,7 1’42 1800 1670 | Distance de la premiére cible en fil de fer de la bouche de la
| = | piéce 27,5 m.
Distance des deux cibles en fil de fer I'une de 'autre 20 m,
- = Temps : nuageux.
2320 1700 Direction du Vent: O.
2360 3 Barométre: 752,7 mm.
il 5 Thermométre: + 6 ¢ C,
Hygromelre: 88 Y.
[ = 1710
pes »
| o 4
| iy ”
= 1
2340 1705

| 3288 486 | 71,21 | 484 1,40
I




i | N3 Ty ,g}; . Chﬂl‘ge dE —h-t_';\ > .-_.-‘_. _-_]ii;ilucﬁ (ll! .-" PEU -, .
F |_la piéce _Pl_ﬁilil_’_tll:___: Tlinflammation initiale \plﬁﬁ?gﬁtﬁ? Vitesse
§.. TR 5 ‘ | | Cube de | 2 33,3 m de |initiale

: 5 2 | Sorte i 5 | 2 |lacapacité la_bouche d'u
Date Pideceo : de |Poid] Sorte. {Poidsp a ‘ = | - de la pidee projec-
= | =] E Imotall Kilg: | crooncee en tile
= |Poudre | e = | I'otal A8 Chronogr, et
E l =8 A [Poudr |Nr. Nr. yenne N
z _;H_ J* kﬂ 1 ;I!_‘Tl F. lil"‘.'l.-lll —‘.IU]‘_- . o -m_ i m
Poudre I | E
9. Canon de 11 pouces 1 | brune | 81,8 253,6]11528 |317,5 f 444 4
Novbr, Nr. 1183 2 |prisma- 1527 | 442,RJ
1883. | & chambre de poudre h](!;l‘;-;ede | . 7
s b e TR J443,6 443,6] 445,6
Essai en :&‘tl%mali | |
Russie. ‘ | R I |
3 | idem | 818 1347,7| 1332 | 1398,0
e | 182 | 397,38
‘ 1532 121,3 1,482 397,6397,6| 899,0
': |' [ '
|
5 | idem | 100 1233,6] 1530 121,111,211 [514,2 514,2] 516,2
B | | !
6 | idem | 100 347,7] 1532 | 4544,
7| A g 1530 455,4
1531|  [121,2[1,212 1454,9 454,9] 4564
- |
g |
:‘ &=4
: e R |
8 | idem | 100 1280,2| 1534| | | :
9 | A eyl | | j
1585 | 121,5(1,215]. 473,0| 4747
A |
e . L
= , {
| = |
|
1 | ¥




&

XIIT.

Force vive du projectile & la bouche

4s 1 de la piece Pression | Pression
TAVEF ] ; | des gaz | des gaz
o fen | heems Jpar ki | par | Qaprés | selon |
Total térene du |transversale Pou '|l’() Atmosph. lap arell 1&ppal‘eﬂ R emar-r qu e s,
r projectile |du projectile ! de pression | Rodman erusher
p.ve | P.ve | PLve P.ve mt  len atmo- | en atmo-
2 .I“\_ﬂ .2rm |2 g.rim| 22,1 !I .-\pi!ﬂl'(‘” Sphél‘es Sphé[‘es
SR TR T —--—!I{ndm.|Cmsh.
i : A
[ l | 1503 Distance de la premitre cible en fil de fer de la bouche
[ : | . de la piece 36,6 m.
| l I, ‘ 1548 Distance des deux cibles en fil de fer 'une de l'autre
| ! . 33,5 m.
2565 | 29,2 | 4,17 | 31,4 |1,70 | 1525
v |
| | |
| ! ! 1762
i . ; 1670
2887 | 32,8 | 4,69 | 354 |1,68] 1715
| ! ' [
| | | |
| | | o
i Eian
3445 | 39,2 | 5,60 | 3445 |1,86 | 1,08 1847 2179
| | lhecnd |
| | =. |
i ' : 2316 2438
1 | ! 2123 2347
3692 | 42,0 | 6,00 | 869 |1,66|154] 2220 2395
i
| |
T 5
[ . | l 2004 2074
| : 1873 2193
3218 i 36,6 | 523 | 82,2 |[1,66(1,51| 1940 2135
| |
| i
B L
| i
| | '
|




| = | Charge de | proientite | Espacede | _. . |
E la [?iéce__ : Projecfllia__ Uinflammation initiale Ylte_slse&d;;} Vitesse
I T R
= f = In Capacité i
Date Pidece 3 | Sorte |,. . g g | = Ay la pitce d‘,l
A d Poids| Sorte Pmds1 B | B J Par projec-
o e = = | Total | Kilgr.] Chronogr. en %
= |Poudre l W de | mo- | tile
=] fom. b e _ |PoudrgNr. |Nr. |yenne ol
“ kg kg mm Déeim.-Cub, m m
| | [ | ! |
9. | Canon de 11 pouces | 11 |Poudre| 32,4 253,6 | 392,7
Novbr.| M/77 Nro. 1165 | 12 | brune 394,7
R " |prisma-
1883 Essai en 13 ltique de
R . Dune- | -
ussie. berg | | 393,7/393,7| 395
lﬁ.lCanali | - ,
A - : |
| ! !
|
14 | idem | 524 258,6 I 407,0
5| B. | lI | 408,6
16 . :
| 1407,8/407,8] 410
17 | idem |59,9 }253,& e -4 498,0
sl & | . 428,6
19 ' 429,0|
‘. : 4285 /4285|431
|
| | |
I | |
e el |
20 | idem 59,9 263,6 g !443,1 :
21 | B N 442,7|
22 | , 442,0
23 | | |
o1 P 438,7
25 g AT 4408
26 | r 4394
o1 | r ‘ 438,6
28 4422
29 ‘ \ g ‘ 442,9
| | SRR 4a1,1 441,1] 443




Force vive du projectile & la bouche

X1V,

_______ de la piece Pression | Pression
> =\ * hhiyi des gaz | des gaz
P Par cm 2 v ). 1
- de l:rci';:on- de ?a. coupe Par kilg. Par d’aprés d aprés-
Total férene du |transversale| de Atmosph. l’ap areil 1’31)]')8.1‘91]. Remar que s.
projectile |du projectile Poudre | ge pression Rodman Rodman
P.v? | P.v2 | P v2 | P v? By en atmo- |en atmo-
2¢ |2g.2rm|2g.r%x . g, | Appareil sphéres sphéres
mt 3 “|Rodm.|Rodm.
1191 1119 Distance de la premiére cible en fil de fer de la bouche
de Ja piece 36,6 m.
1198 1128 Distance des deux e¢ibles en fil de fer l'une de 'aulre
1195 1124 i
2017 | 229 | 328 | 385 |1,69(180| 1195 1125
l
| |
|
| 1353 1285
[ 1248 1348
{ 1305 1317
2173 | 24,7 | 353 | 41,5 [1,68|1,66] 1300 1315
l
!
. 1451
1486
1510
2401 | 27,3 | 3,90 | 40,1 1,62 1480
1762
| 1766
s 1628
1539 1540
| 1525 1481
1448 1619
1627 1536
1532 1543
e 1463 1626
crur:liler |5]0 1575
2537 | 288 | 4,12 | 424 [163|1,59] 1520 1610




T ‘___7_"0]131‘ ro de la] gy W Espage- de ; 1
£ P | P liugammotion nitisle| prereate | Vitesse
= | Cube de ; 449 m initiale
= vité]de la bouche de
Date Piégce § Sorte ; : B | & Ia copecisé la Pilélsce o
o ds Poids) Sorte Poids E?D 'E Par pf{)jec.
S Poudre g | £ Jotal h(“.i- [Chronograph. [T | ti1e
s = o Poudr.Nr. Nr. venne
= kg | kg mim Déeim- Cub, m m
9. - | Canon de 11 pouces | 30 |Poudre | 54,4 216,8 | 4436
Novbr.| M/77 Nro. 1165 | 51 | brwne 437,8
1883 Essai en 32 tique de 443,4
i 33 une- 439,1
Russie. 22 | erg | )
. 1& 1Canal [ 455,2
B
444,0444,0] 446

m—
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~ Force vive du p-rojectile & la bouche

s . de la pidce Pression | Pression
Par om Par om 2 : Par {31?3 g:a'z desl gaz
de la sircon-|de la coupe Par Kilg. 3 apres’ % selon ”
Total férence du [transversale de Atmosph. lapparell lﬂp al‘el]. R emarqu e 8,
projectile |du projectile Poudre | 4o pression Rodman | Rodman
P.ve | P ve | P.ve | P.ve mi en atmo- | en atmo-
2 g g4g.2rm|2g.r2n [_ 2g.1 Appareil spheres Sphcres
: mt " |Rodm.|Rodm.
‘ 1292 Distance de la premie¢re cible en fil de fer de la bouche
de la pitce 86,6 m.
| \ 1160 Distance des deux cibles en fil de fer 'une de l'autre
l; ] 1260 33,5 m.
' 997
1237
2198 | 25,0 | 857 | 404 1,85 1190
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Annexe Nr.

Essais de tir en ltalie

dans

un canon Armstrong de 43 cm

chargé

de Poudre brune prismatique

de Duneberg.

Poid Maximum de la} _
Ch '3’ S |tenisonen Atmo-| Vitesse _
Date wEGP o ut'l= sphéres & la fin] initiale Remarque s
Projectie t de I'ame de la
Kilos Kilos picce. m
1884
Janvier 14 275 908 1857 *) 492,2 *) Le cylindre stauch est parvenu & une
pression de 1850 atmospEérea,
ar 3 275 908 1844 ¥) 493,1
» 16 325 908 1992 *) 043,3
**) Le cylindre stauch est parvenue & une
s i 350 968 2222 %) 561,4 pression de 1540 atmosphéres.
Février 18 365 908 2177 **) b17,3
ot 315 908 2383 **) 590,8

La Poudre de Fossano avait donné, en moyenne et avec une charge de 350 kg. une vitesse de 552 m et pression

de 2390 atmosphéres.




Annexe Nr. 2.

Résultats

des

Essais faits avec de la poudre brune de la fabrique
de Duneberg

(Poudreries de Rottweil-Hambourg)

dans le

canon anglais de 9,2 inches (23 centimeétres).

— R e -



2 Charge de la Projectile Espace de l'inflammation | = 3
o piece initiale ~5 | Vitesse
3 B s age
Date. Pidece. g | 8stte de = - 2 gn -8 Par £° (.lu -
.-‘3 poudre P;s orte E & | ;:1:': Total. PO%% = g_ E projectile
Z Ke.  Ke. —mm__ | Déem-Cub. |& E. T pe —
Canon anglais 1 | Poudre 72,6 | Obus | 145,2 81,7 | 1,125 611
de brune d’e- f !
9,2 inches 9 | prisma- | 77,1 |Preuve| 794 82,7 | 1,073 | 153 541
(23 cm). 3 | tique de [ 547 ‘
Duneberg. ,
& - - | 8L9 | 1,062 | 27,0 624 |I
i- 626 f
e P
6 - % 5 | 82,7 | 1,073 | 21,2 | 594
7 | 1 ' 596 [
. ' | - Pt
8 = S Ly ¥ : 23,6 1614
9 | et 5 i
| l
10 57,8 | Obus | 1724 | 81,9 | 1,417 |27,0 | 525 (
E o | | 524 ||
dinaire |
12 1 172,4 ' 82,7 | 1,073 | 27,0 621
13 ' 617
14 617 |
15 619
16 | 620 |
17 618
18 618
19 ' i 618 |’
I
l




N R e t$ }ih A} A bR b —Gha—stit hhA} b Ah}Ah}b}h}hhh A A ¢ i oA o A A A ———————.
Foree vive du projectile & la bouche

==

Vitesse | de la pidce oot Pression
lmc::la]e Par cm de la[Par ecm? de la|pyy Kilgr. Pression | Pression | des gaz
H Lo ™, t e _-_ o 5
oo Total | ears, oo™ 00| dom g | dos gua fem atmo- |
en projectile projectile Poudre | opn atmo- | en atmo- spheres '
moyenne | Pv?® Pyl koY P.v? | sphdres. | sphéres. en
! ] 2_}.1,__ 2g.2rw___ 2g. ri-:_f_ 2g.1 moyenne
m mt.
611 2763 31,6 6,42 || 38,1 2035 2005 2020
544 2610 35,4 6,05 33,7 2385 2445 | ...
= 2 2475
| 9525 | 2540 |
625 3482 46,7 7,98 445 2400 280 |} o455
2475 2510 ||
« / b / QR Wi
595 3111 42,3 7,23 40,4 j.jitl . ;.-):0 ) 9555
2645%)| 2525 | *) mesure donteuse,
l
612 3291 44,8 I 1,65 42,7 2340 2625 || oean
, 2615 2630 |\
525 2422 82,9 5,63 41,9 1550 1565 || 1s60
1535 1580 |\
2475 2385 \
2385 2430
24€0 2445 |
619 3367 45,8 7,83 43,7 2386 2415 2415
2415 2430 |'
2410 2410 \
2385 2370
2410 2410 |
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